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VEREADOR PROFESSOR WAMBERT (PROS) – Comunicação de 

Líder: Sra. Presidente, colegas vereadores, subo a esta tribuna para 

dar as boas-vindas aos novos vereadores da Casa. Quero saudar, 

particularmente, a querida Pérola Sampaio, minha aluna, muito 

convivemos nos corredores da PUC-RS, um exemplo de que a 

divergência de ideias não é levada para o ódio pessoal, mas que 

podemos construir sínteses a partir da dialética, da contraposição, 

dos nossos diálogos no café, na sala de aula. É uma alegria muito 

grande te encontrar aqui, já fui orientador do Ver. Marcelo Sgarbossa, o líder da tua 

bancada, fez um belíssimo trabalho sobre doutrina social da igreja, o princípio de 

subsidiariedade que me é muito caro. Então, quero te dar as boas-vindas, quero saudar 

também a bancada do MDB, quero dar as boas-vindas à Ver. Comandante Nádia, 

reassumindo seu mandato conferido pelo povo de Porto Alegre, essa brilhante vereadora 

que estava fazendo falta nesta Casa. Eu sei que o Executivo perde com sua vinda, mas 

nós ganhamos muito – seja muito bem-vinda! Está oficialmente agora empossada como 

titular a nossa querida Ver.ª Lourdes Sprenger. Lamento o que aconteceu – enquanto 

vereador – com a bancada do MDB, com o que aconteceu com o Ver. André Carús. 

Entendo que ele tomou a decisão acertada, Ver. Cecchim, líder dessa bancada, para 

poder cuidar da sua vida privada, defendendo-se e demonstrando sua inocência ao longo 

do processo que tem que enfrentar agora – uma decisão acertadíssima. Mas também 

ganha a Casa com a Ver.ª Lourdes Sprenger, que tem mostrado seu brilhantismo na CPI 

que enfrentamos aqui, sua competência, sua capacidade técnica como vereadora, que 

nos traz um conforto e uma alegria muito grande. Então, seja muito bem-vinda.  

Como colega vereador, queria deixar essa mensagem, mas também não queria deixar 

sem resposta o que foi dito aqui pelo Ver. Engº Comassetto, lembrando-o que quem 

governa o Chile há quase 20 anos é a esquerda. Se o caos está hoje instalado no Chile é 

resultado dos governos de esquerda. Parece que bom mesmo era o PT que, durante 12 

anos, deixou o Brasil desolado; bom mesmo era o PT que deixou um rombo de bilhões 

em corrupção, desviados da Petrobras; bom mesmo era o PT que fez cortes na educação 

e depois veio aqui fazer críticas ao contingenciamento – agora todas as verbas foram 

pagas; era só um contingenciamento! Então, a gente precisa colocar os pingos nos is, e 

como bem lembrou o Ver. Valter Nagelstein, a OEA já emitiu uma nota dizendo que há um 



 
SEÇÃO DE TAQUIGRAFIA 

102ª SESSÃO ORDINÁRIA 23OUT2019 

 

pág. 2 

 

movimento de desestabilização da América Latina, de ataque às democracias latino-

americanas, perpetrado – isso nós sabemos – pelo foro de São Paulo, que é uma 

organização de inspiração totalitária e que tem ódio e nojo da democracia, e o tempo 

inteiro conspira contra a democracia na América Latina. Não gostaria de ter feito esse 

comentário, mas já que estou na tribuna. Mais uma vez, o meu abraço à bancada do MDB 

e à Ver.ª Pérola Sampaio, que assume nesta tarde. Muito obrigado. 

(Texto sem revisão final.) 

 

 


